
AKCJA | Ponad pół tys. kilometrów polskim wybrzeżem przejdą uczestnicy rajdu, który rozpoczyna się już w najbliższą 
sobotę. I nie byłoby w tym nic nadzwyczajnego, gdyby nie cel całej akcji – podczas rajdu będą zbierane pieniądze na 
budowę schronisk dla bezdomnych zwierząt. Pierwsze schronisko ma powstać w Kartuzach. 

Czwartek, 26 kwietnia 2012 r. | Nr 9 (71)   NAKŁAD 10 000 EGZ.
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Pomaszerują dla zwierzaków
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WYPADEK | Trzy osoby 
poniosły śmierć w tragicz-
nym wypadku, do którego 
doszło na początku tego ty-
godnia. 19-letnia kobieta, 
która kierowała samocho-
dem marki audi, wjechała w 
jadącą w przeciwnym kie-
runku kolumnę motocykli-
stów. Zderzyła się po kolei 
z trzema jednośladami, któ-
rymi podróżowali mieszkań-
cy Kartuz (kobieta i dwóch 
mężczyzn). 
Jedna osoba – kobieta - po-
niosła śmierć na miejscu. Po-
zostałe dwie zostały bardzo 
ciężko ranne. Pomoc została 
udzielona im bardzo szybko, 
ale niestety obrażenia okaza-
ły się śmiertelne – dwaj męż-
czyźni zmarli po przewiezie-
niu ich do szpitala. 

Tragedia – trzy osoby nie żyją

Policja bada 
przyczyny wy-
padku, sprawą 

zajmuje się 
prokuratura w 

Kościerzynie

czytaj więcej na str. 3
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POŻEGNANIE | Wczoraj rano 

w wieku 72 lat w szpitalu w 

Starogardzie Gdańskim zmarł 

biskup pelpliński Jan Bernard 

Szlaga.

Biskup w ostatnim czasie 

borykał się z problemami 

zdrowotnymi, kilka razy trafi ał 

do szpitala. W starogardzkiej 

lecznicy przebywał od niedzie-

li, zły stan zdrowia uniemożliwił 

mu uczestnictwo w konsekracji 

nowego biskupa pomocnicze-

go ks. dr. hab. Wiesława Śmigla.

Przypomnijmy: Jan Bernard 

Szlaga pochodzi z Gdyni, gdzie 

urodził się w 1940 r. W 1922 

r. Został biskupem diecezji 

pelplińskiej. (raf)

PAMIĘĆ

Zmarł biskup 
Szlaga
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Zostań dziennikarzem
„Dziennikarz to nie zawód. To charakter” - takie stwier-
dzenie jest powszechne w środowisku dziennikarskim. 
Co oznacza? Dopóki nie spróbujesz swych sił, nie do-
wiesz się, czy i w Tobie nie drzemie Ryszard Kapuściń-
ski, Tomasz Lis czy Justyna Pochanke. Doskonałą oka-
zją jest gazeta EXPRESS POWIATU KARTUSKIEGO. 
Jeśli jesteś ciekawy świata, widzisz więcej niż inni, je-
steś dociekliwy, nie przechodzisz obojętnie obok ludz-
kich spraw  - przyjdź do nas. Dzięki mediom można 
wiele zmienić, a my – z Twoją pomocą – chcemy to 
robić. Jeśli nigdy wcześniej nie pisałeś artykułów – nie 
szkodzi. Doświadczony dziennikarz służy pomocą w 
zakresie warsztatu. Może okaże się, że dziennikarstwo 
jest Twoim sposobem na życie? Jeśli już publikowałeś – 
tym lepiej.
Zapraszamy do współpracy osoby z Powiatu Kartuskie-
go. Wyślij nam swoje teksty na adres: p.ruszewski@
expressy.pl
Najciekawsze opublikujemy na łamach Expressu Powia-
tu Kartuskiego.

Wraz z początkiem kwiet-
nia tego roku weszła w życie 
ustawa o języku migowym i 
innych środkach komuniko-
wania się. W związku z tym 
wiele instytucji publicznych 
wprowadza szereg udogod-
nień dla osób głuchych i głu-
choniemych. Tak jest również 
w Sierakowicach. Niesłyszą-

cy mogą komunikować się z 
tutejszym urzędem gminy na 
kilka sposobów. Maja możli-
wość zgłosić się osobiście w 
godzinach pracy urzędu: w 
poniedziałki, środy, czwart-
ki od godz. 7.30 do 15.30, we 
wtorki od godz. 7.30 do 16.00 
oraz w piątki od godz. 7.30 do 
15.00. Mogą też kontaktować 

się za  pomocą faksu – numer: 
(58) 681 95 75, poczty elek-
tronicznej – adres email: sie-
rakowice@sierakowice.pl lub 
Elektronicznej Platformy Ad-
ministracji Publicznej- www.
epuap.gov.pl.
Podczas załatwiania spraw 
urzędowych osoba niepełno-
sprawna ma prawo do pośred-

SIERAKOWICE | Umowę 
na odłów bezdomnych psów 
z terenu gminy oraz transport 
i umieszczanie ich w schroni-
sku dla zwierząt zawarła gmi-
na Sierakowice. Usługi te w 
bieżącym roku świadczyć bę-
dzie fi rma Azyl z siedzibą w 
Glinczu (gmina Żukowo), fi -
lia w Kościerzynie przy ulicy 
Przemysłowej. Co więc należy 
zrobić, jeśli zauważymy bez-
pańskiego, wałęsającego się 
psa? Wystarczy powiadomić 
o tym fakcie odpowiednią ko-

Urząd bez barier
SIERAKOWICE | Informacja dla osób niesłyszących to udogodnienie 
wprowadzone ostatnio przez Urząd Gminy w Sierakowicach.

nictwa tłumacza polskiego języ-
ka migowego. Aby skorzystać z 
tej pomocy, należy powiado-
mić Urząd Gminy Sierakowice 
na trzy dni przed planowanym 
terminem załatwienia sprawy. 
Ten wymóg nie dotyczy oczy-
wiście sytuacji nagłych. Usługa 
jest bezpłatna dla każdej osoby 
uprawnionej.
W przypadku korzystania z po-
mocy tzw. osoby przybranej 
(czyli takiej, która ukończyła 
16 lat i została wybrana przez 
osobę uprawnioną w celu uła-
twienia porozumiewania się z 
tą osobą i udzielenia jej pomo-
cy w załatwieniu spraw), wizyta 
w urzędzie nie musi być wcze-
śniej uzgadniana.  (raf)

Odłowią bezdomne psy
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mórke urzędu gminy. Do przyj-
mowania zgłoszeń wyznaczony 
został Referat Rolnictwa w UG 
Sierakowice (pok. 108 i 109) 
oraz pod numerami telefonów: 
58 681 95 30,  58 681 95 27,  58 
681 95 28 oraz  58 681 95 29. 
Ponadto gmina zawarła umowę 
na opiekę weterynaryjną w przy-
padkach zdarzeń drogowych z 
udziałem zwierząt z Michałem 
Bernardem, lekarzem weteryna-
rii, zamieszkałym w Sierakowi-
cach przy ul. Kartuskiej 27B, tel. 
58 681 66 05. (raf)

Bezdomne 
psy będą 

odławiane 
i zawożone 
do schroni-

ska

Uroczyste wręczenie stypen-
diów uczniom gimnazjów, 
szkół ponadgimnazjalnych 
oraz studentom z terenu gminy 
odbyło się 19 kwietnia, w sali 
konferencyjnej Urzędu Gminy 
Przodkowo.
Wśród wyróżnionych znalazło 

się 14 gimnazjalistów: Kami-
la Stec, Natalia Nowotarska, 
Agnieszka Müller, Cezary 
Gawron, Joanna Bury, Krzysz-
tof Stępień, Wiktoria Żołądź, 
Dominik Kąkol, Agnieszka 
Sakowicz, Julia Plichta, Anna 
Seklecka (wszyscy z Zespołu 
Szkół w Przodkowie), Alek-
sandra Walkusz (ZS Pomie-
czyno), Damian Kreft (gim-

nazjum Gdańsk), Mateusz 
Pielowski (gimnazjum Żuko-
wo).
Stypendia otrzymali także 
uczniowie szkół ponadgimna-
zjalnych: Gracjana Potrykus 
(Zespół Szkół Plastycznych 
Gdynia), Angelika Orczykow-
ska (ZSP Przodkowo) oraz Pa-
weł Wojowski (LA Gdynia) 
oraz studenci: Magdalena Pa-

Bezcenna zachęta 
dla uzdolnionych
OŚWIATA | Stypendia motywacyjne za pierwszy semestr 
roku szkolnego i akademickiego 2011/2012 zostały przyznane 
przez wójta gminy Przodkowo.

sewicz (Uniwersytet Gdański), 
Marek Płotka (Politechnika 
Gdańska) i Monika Jankowska  
(Uniwersytet Gdański). 
Uroczystość upłynęła w  miłej 
atmosferze, przy udziale dy-
rektorów szkół oraz rodziców 
uzdolnionych uczniów. Wójt 
Przodkowa pogratulował sty-
pendystom.  Na wszystkie sty-
pendia fi nansowe gmina prze-
znaczyła w sumie 6450 zł. 

Rafał Korbut
r.korbut@expressy.pl

Wśród wyróżnionych znalazło się 14 gimnazjalistów
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Marsz przeciwko 
bezdomności zwierząt

To będzie nietypowa akcja, 
ale przyświecający jej cel 
jest szczytny. Podczas mar-
szu, którego trasa to ponad 
pół tys. kilometrów uczest-
nicy chcą w otoczeniu wie-
lu przyjaciół psów i kotów 
namawiać do adopcji jak i 
prowadzić zbiórki rzeczowe 
i fi nansowe na rzecz bezdom-
nych zwierząt
- Głównym celem naszej 
działalności jest przyczynie-
nie się do zmniejszenia zja-
wiska bezdomności psów i 
kotów oraz poprawienia ich 
warunków bytowych – tłu-
maczy Artur Lewandowski, 
założyciel fundacji.- Sta-
wiamy przede wszystkim 
na adopcje czworonogów, 
znalezienie im domów, jak 
również na propagowaniu 
humanitarnego i zgodnego 
z prawem traktowania zwie-
rząt, poszanowania ich, obję-
cia i otoczenie opieką. 
Przypomnijmy, że od  tego 
roku weszła w życie noweli-
zacja ustawy, która narzuca 
gminom obowiązek zajmo-
wania się i rozwiązania pro-
blemu bezdomności zwie-
rząt. Niestety często gminy 
nie są przygotowane fi nan-
sowo na rozwiązywanie tego 
typu problemów. Ważnym
krokiem było spotkanie za-
rządu fundacji z Ministrem 
Środowiska Marcinem Ko-
rolcem. Rozmowy dotyczyły 
sytuacji bezdomnych zwie-
rząt w Polsce. Pan Minister 
poparł działania fundacji a 
fundusze z Ministerstwa po-
zwolą przyśpieszyć budowę 
schroniska.
- Postanowiliśmy zaintereso-
wać tym problemem zarówno 
lokalne władze, media, jak i 

AKCJA | 520 kilometrów wzdłuż polskiego wybrzeża przejdą członkowie Pomorskiej Fundacji Pies Szuka Domu. Podczas tego 
marszu uczestnicy będą zwracać uwagę na problem bezdomnych zwierząt oraz zbierać pieniądze na budowę schronisk. 

Rafał Korbut
r.korbut@expressy.pl

szyńska wraz z Onno Hanse-
nem oraz Jakubem Kownac-
kim stworzyli myśl przewodnią 
fi lmu i zajęli się reżyserią, a 
wśród wielu „aktorów” wystą-
pił min. przyjaciel i miłośnik 
psów, artysta muzyk – Tomasz 
Lipnicki oraz poeta i autor pio-
senek Krzysztof Cezary Busz-
man. Materiał będzie emitowa-
ny w internecie jak i w mediach 
regionalnych i ogólnopolskich.
Marsz pod hasłem „Buduj-
my schroniska” rozpocznie 
się 28 kwietnia w Świnouj-
ściu a pierwszą symboliczną 
część trasy towarzyszyć nam 
będzie Prezydent. Marsz uzy-
skał poparcie wszystkich gmin 
nadmorskich przez które prze-
biegać będzie trasa. Ofi cjalne 
zakończenie odbędzie się w 
Gdańsku na Stogach 18 maja. 
Podczas akcji prowadzona bę-
dzie zbiórka pieniędzy, które 
mają być przeznaczone właśnie 
na budowę schronisk. 
- Im więcej osób włączy się w tę 
akcję, tym lepiej – dodaje Artur 
Lewandowski. - Dlatego prosi-
my o pomoc wszystkich, którzy 
chcą pomóc bezdomnym zwie-
rzakom. Najpiękniejszym da-
rem jest przygarnięcie takiego 
zwierzaka pod swój dach, ale 
również liczy się każdy gest, 
pomoc czy wsparcie fi nansowe. 
Liczy się każda złotówka. 
Zapraszamy do wpłat na konto  
fundacji: 09 1440 1013 0000 
0000 1393 3456. 
Nie bądźmy obojętni na krzyw-
dę naszych małych przyjaciół.
Więcej informacji o działalno-
ści fundacji oraz o marszu moż-
na znaleźć na stronie interneto-
wej www PiesSzukaDomu.pl. 
Relację zamieszczać będziemy 
natomiast na łamach naszej ga-
zety oraz na portalu gwe24.pl.

Artur Lewandowski i jego czworonoąny przyjaciel - uczestnik marszu wilczak czechosłowacki Anczer Welkoscyrz

WYPADEK | Do tragedii do-
szło na początku tego tygo-
dnia na drodze wojewódzkiej 
nr 224 w Nowej Karczmie. 
19-letnia kobieta, kierująca 
samochodem audi, z nieusta-
lonych jeszcze przyczyn zje-
chała na przeciwległy pas ru-
chu, którym jechała kolumna 
motocykli. 
Samochód uderzył po kolei 
w trzy motocykle. W wyniku 
zdarzenia na miejscu zmarła 
57-letnia kobieta. 
Drugim z poszkodowanych 
był 60-letni mężczyzna (mąż 
57-latki). Natychmiast roz-
poczęto udzielanie pierwszej 
pomocy, później prowadzona 
była bardzo długa akcja re-
animacyjna. Mężczyznę prze-
transportowano do szpitala w 
Kościerzynie, ale krótko po 

CHWASZCZYNO | Kierowcy, którzy korzystają z drogi 
wojewódzkiej nr 218 z Chwaszczyna w kierunku Wejhero-
wa muszą wybrać inną trasę. 
- To duża inwestycja, obecnie fragment tej drogi został cał-
kowicie wyłączony z ruchu – wyjaśnia Andrzej Puzdrow-
ski z Zarządu Dróg Wojewódzkich w Kartuzach. - Są tylko 
przygotowane dojazdy do posesji dla okolicznych miesz-
kańców. 
Przebudowywany jest ponad 10-kilometrowy odcinek dro-
gi wojewódzkiej nr 218 z Chwaszczyna do Koleczkowa. 
Zakończenie robót planowane jest na czerwiec 2013 r. 
Szacowany koszt opiewa na ponad 52 mln zł. (raf)

samych ludzi, ale w nieco inny 
sposób - tłumaczy ideę marszu 
Artur Lewandowski. Przedsta-
wiciele fundacji wraz z czwo-
ronożnym przyjacielem przej-
dą 520 kilometrowy odcinek 
polskiego wybrzeża od granicy 
z Niemcami do granicy z Rosją. 
Myślą przewodnią tego marszu 

jest zainteresowanie władz i 
społeczności problemem zwie-
rząt bezdomnych, zachęcenie 
do budowy dla nich profesjo-
nalnych schronisk, przekonania 
ludzi, że warto takiego psiaka 
czy kota wziąć do domu, za-
opiekować się nim. Im więcej 
osób, instytucji, fi rm, przyłą-

czy się do tej eskapady - tym 
lepiej. Razem możemy więcej, 
szybciej… Mamy nadzieje, że 
na każdym odcinku marszu, na 
każdym jego etapie dołączą do 
nich wszyscy, którym nie jest 
obojętny los skrzywdzonych 
zwierząt.
Kilka dni temu plaża na gdań-

skich Stogach posłużyła jako 
plan fi lmowy do nakręcenia 
spotu społecznego na potrze-
by fundacji, pokazującego pro-
blem bezdomności zwierząt. 
Materiał mógł powstać dzięki 
bezinteresownemu zaangażo-
waniu pracujących przy jego 
tworzeniu osób. Beata Sta-

Wjechała w trzech motocyklistów
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tym, gdy został tam dowiezio-
ny, zmarł. 
Kolejny motocyklista, który 
ucierpiał w wypadku, to 44-let-
ni mężczyzna. Doznał bardzo 
rozległych obrażeń i został prze-
transportowany do szpitala  śmi-
głowcem lotniczego pogoto-
wia ratunkowego do jednego z 
trójmiejskich szpitali. Lekarze 
walczyli o jego życie przez kil-
ka godzin, niestety rany okaza-
ły się zbyt poważne i mężczyzna 
zmarł w szpitalu. Wszystkie trzy 
osoby, które zginęły, były miesz-
kańcami Kartuz. W wypadku 
lekko ranne zostały również 
trzy kobiety podróżujące audi 
(kierująca oraz dwie pasażerki). 
Wszystkie trafi ły do szpitala. 
Prokuratura Rejonowa w Ko-
ścierzynie wyjaśnia przyczyny 
tego zdarzenia. 

W wypadku zginęły trzy 
osoby, zaś trzy zostały 
lekko ranne

Droga wyłączona z ruchu
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JUBILEUSZ | Uroczystą se-
sją Rady Miejskiej Żukowa 21 
kwietnia 2012 roku rozpoczęły 
się obchody 800-lecia powsta-
nia miejscowości. Jej dzieje za-
częły się, kiedy książę Mściwoj 
I i jego żona Zwinisława posta-
nowili sprowadzić na Pomorze 
zakon norbertanek ze Strzelna 

na Kujawach. W roku 1212 za-
konnice, z przeoryszą imieniem 
Wierzchosława (prawdopodob-
nie Piastówną), na czele otrzy-
mały na powitanie kilka osad, 
w tym Rębiechowo i Kępę 
Oksywską. Od razu ostro wzię-
ły się nie tylko do modłów, ale 
i przyziemnej roboty. Wkrót-
ce został zbudowany klasztor, 
który stał się ośrodkiem do-
brej gospodarki, a także kultu-

ry i oświaty, promieniującym 
na otoczenie. Siostry  zorga-
nizowały też rodzaj szkoły dla 
dziewcząt z zamożniejszych do-
mów, gdzie wychowanki uczy-
ły się m. in. sztuki hafciarskiej, 
a potem rozprzestrzeniły ten 
kunszt na całą okolicę, tworząc 
słynny do tej pory haft kaszub-
ski. Zakonnice przymierzały 
się do przekształcenia rozkwi-
tającej miejscowości w miasto, 

ale przeszkodził im brak odpo-
wiednio dużych pieniędzy, a 
potem likwidacja zakonu przez 
Prusaków. Zatem Żukowo mu-
siało czekać do nabycia praw 
miejskich aż do roku 1989. Od 
tego czasu rozwój całej żukow-
skiej gminy nabrał szybszego 
tempa. Wciąż napływają nowi 
mieszkańcy –  wielu na skutek 
migracji z Trójmiasta. Jak po-
informował podczas uroczystej 

sesji burmistrz Jerzy Żurawicz, 
niedawno przybyło 21-sze so-
łectwo, jest zarejestrowanych 
28 tys. małych i średnich oraz 
kilkanaście dużych, najczę-
ściej zagranicznych, przedsię-
biorstw. Przed rokiem powstał 
Związek Pracodawców Żuko-
wa. Miejskie władze bardzo 
dbają o rozwój przedsiębiorstw, 
z których większość to - zgod-
nie z kaszubską tradycją - fi r-

my rodzinne. Budżet i strategia 
rozwoju gminy opracowywane 
są wspólnie z nimi.
Podczas uroczystej sesji radni 
jednogłośnie podjęli uchwałę o 
nadaniu najważniejszemu ron-
du w centrum miasta imienia 
Sióstr Norbertanek. 

Osiem wieków Żukowa

Anna Kłos
redakcja@expressy.pl

(po lewej) Podczas sesji wojewoda 
Ryszard Stachurski wręczył odznaczenia 
państwowe. Złoty Krzyż Zasługi otrzymał 
Józef Kobiela, Srebrne: Zbigniew 
Lidzbarski i Kazimierz Bastian, 
Brązowy – Stanisław Szreder

(u góry) Złotymi Medalami za Długoletnią 
Służbę zostali wyróżnieni: burmistrz 
Żukowa Jerzy Żurawicz i przedsiębiorca 
Jan Zarębski – członek Zarządu Związku 
Pracodawców Żukowa

Fo
t. 

A
nn

a 
K
ło

s

Fo
t. 

A
nn

a 
K
ło

s



WYDARZENIA 5
redakcja@gwe24.pl

www

Na początku sierpnia ubie-
głego roku Szkoła Podstawo-
wa nr 1 znalazła się wśród 25 
fi nalistów, wytypowanych na 
lokalizację placu zabaw.
- Niesamowita integracja i 
mobilizacja przyjaciół „Je-
dynki” i Kartuz przyniosła 
efekt – relacjonuje Dariusz 
Zelewski, dyrektor szkoły 
i zarazem koordynator pro-
jektu. - Na stronie organiza-
tora konkursu, czyli fi rmy 
Nivea, ukazała się lista zwy-
cięzców I etapu. Ostatecznie 
zajęliśmy miejsce 16,  gwa-
rantujące wybudowanie pla-
cu zabaw przy naszej szko-
le. Teraz wszystko w rękach 
Urzędu Miasta w Kartuzach, 
który musi przygotować i 
dostarczyć niezbędną doku-
mentację.
Dokładnie 13 kwietnia tego 
roku dyrekcja placówki pod-
pisała protokół przekazania 
terenu i placu budowy fi rmie 
Inter Flora Sp. z o.o., której 
powierzono wykonanie zada-
nia. W pierwszej kolejności 

Budowa placu zabaw rozpoczęta
INWESTYCJE | Dobra wiadomość dla wszystkich uczestników konkursu „100 placów zabaw na 100 lat Nivea” - budowa 
placu zabaw przy Szkole Podstawowej nr 1 im. Św. Kazimierza w Kartuzach właśnie się rozpoczęła. 

są wykonywane prace ziemne, 
a przede wszystkim wywóz 
prawie 300 m sześciennych 
ziemi oraz nawiezienie war-
stwy piasku. Następnie w cią-
gu 2-3 tygodni zostaną zamon-
towane urządzenia ma placu 
zabaw. Wśród wybranych 
sprzętów na placu przy szko-
le znajdą się zestawy „Kuba”, 
„Monika”, „Małpi Gaj”, karu-
zela „Daniel”, huśtawki, sprę-
żynowce, piaskownica oraz 3 

ławki. Oprócz tego znajdzie 
się miejsce także na kosze i 
tablice informacyjne. Wszyst-
kie elementy będą najwyższej 
jakości, co gwarantuje bezpie-
czeństwo i komfort dzieci.
- Jestem szczęśliwy, że nad-
szedł ten dzień, kiedy dopię-
liśmy wszelkich formalności 
związanych z rozpoczęciem 
budowy placu zabaw dla dzie-
ci przy „Jedynce” - cieszy 
się Dariusz Zelewski. - Dzię-

ki wielkiemu zaangażowaniu 
burmistrz Mirosławy Leh-
man możliwe było spełnienie 
wielu wymagań, stawianych 
przez organizatora konkur-
su. Zostały już zrobione prace 
ziemne. Nasza szkoła z wła-
snej inicjatywy także zrobiła 
wiele, by zmieniło się otocze-
nie przyszłego placu zabaw. 
Dokonaliśmy m. in. remontu 
ogrodzenia, zamontowaliśmy 
piłkochwyty od strony przed-

szkola, dokonaliśmy przycię-
cia drzew oraz wycięcia samo-
siejek dookoła szkoły. 
Dyrektor podkreśla, że wy-
konanie tych prac nie byłyby 
możliwe, gdyby nie zaangażo-
wanie przyjaciół szkoły: Piotra 
Olszewskiego i Jana Plichty, 
którzy wraz z pracownikami 
swoich fi rm nieustannie służy-
li pomocą. 
- Składam im serdeczne po-
dziękowania – mówi Dariusz 

Zelewski. - Teraz nadszedł czas 
wytężonej pracy przy nadzoro-
waniu budowy. Czekamy na 
przywiezienie urządzeń zaba-
wowych. Instalacja tych sprzę-
tów powinna zająć nie więcej 
niż 3-4 dni. Niebawem plac 
zabaw powinien być zatem 
oddany do użytku. Miejmy 
nadzieję, że w trakcie festynu 
przewidzianego na 2 czerwca 
obiekt będzie już dostępny dla 
wszystkich chętnych.

Rafał Korbut
r.korbut@expressy.pl

Prace ziemne zostały wykonane w tym tygodniu, 
urządzenia mają być zamontowane w maju

SIERAKOWICE | Już nie-
bawem - 9, 10 i 11 maja 
- Urząd Gminy w Sierako-
wicach organizuje zbiórkę 
zużytych sprzętów wielko-
gabarytowych i urządzeń 
elektrycznych z terenu całej 
gminy.
Na terenie Sierakowic od-
pady będą odbierane bez-
pośrednio z poszczególnych 
posesji. Odpady należy wy-
stawić przed dom do godz. 
7.00 w dniu wystawki. Na-
tomiast w sołectwach oso-
by posiadające tego typu od-
pady powinny zgromadzić 
je w miejscu wyznaczonym 
przez sołtysa na dzień przed 
planowana zbiórką. 
Akcja dotyczy niepotrzeb-
nych i zniszczonych rzeczy 
wielkogabarytowych. Do 
takich zaliczają się: opony, 
telewizory, komputery, mo-

KARTUZY | Policjanci z ko-
mendy policji w Kartuzach 
zapobiegli kilka dni temu wy-
łudzeniu pożyczki na kwotę 
25 tys. zł. W miniony piątek 
funkcjonariusze zatrzymali 
28-letniego mężczyznę, któ-
ry chciał wyłudzić pieniądze, 
posługując się podrobionymi 
zaświadczeniami o zatrudnie-
niu. 
Policjanci zajmujący się 
zwalczaniem przestępczo-
ści gospodarczej zatrzymali  
28 – latka, który na podsta-
wie fałszywego zaświadcze-
nia o zatrudnieniu próbował 

wyłudzić gotówkę. Do zda-
rzenia doszło w jednej z pla-
cówek bankowych w Kartu-
zach. Mężczyzna, posługując 
się fałszywym dokumentem, 
chciał otrzymać pożyczkę w 
wysokości 25 tys. zł. Pożycz-
ki nie dostał, zamiast tego 
trafi ł do policyjnego aresztu. 
Niebawem 28-latek odpowie 
przed sądem za oszustwo i 
próbę wyłudzenia kredytu. Za 
oszustwo i próbę wyłudzenia 
pieniędzy grozi mu kara na-
wet do 8 lat pozbawienia wol-
ności.
(raf)

Pozbądź się śmieci

nitory, lodówki, drobny sprzęt 
elektryczny, wanny, pralki, 
kuchenki, zlewy, fotele, me-
ble, wiadra, itp. Wystawka nie 
dotyczy zaś bieżących śmieci 

domowych i gruzu. Wystawio-
ne przedmioty zostaną zabra-
ne przez fi rmę wywozową, a 
koszt przedsięwzięcia pokry-
wa gmina. (raf)

Oszust w rękach policji
W miniony 
piątek funk-
cjonariusze 
zatrzymali 
28-letniego 
mężczyznę, 
który chciał 
wyłudzić pie-
niądze

Na terenie Sierakowic odpady będą odbierane bez-
pośrednio z poszczególnych posesji
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Szybko i w prosty sposób wy-
brać i kupić najkorzystniejszą 
polisę możemy w CENTRUM 
UBEZPIECZEŃ KOMUNI-
KACYJNYCH. W Kartuzach 
przy ul. Gdańskiej 14 w zale-
dwie kilka minut, na miejscu 
w oddziale lub telefonicznie, 
otrzymamy symulację cen po-
lis OC i AC z 20 wiodących 
Towarzystw Ubezpieczenio-
wych.
CUK posiada autorski system 
informatyczny, dzięki któremu 
możliwe jest szybkie i precy-
zyjne wyliczanie składek ubez-
pieczeń OC, AC oraz całych 
pakietów ubezpieczeniowych. 
Polega on na tym, że po wpisa-
niu podstawowych informacji, 
np. na temat kierowcy i jego 
pojazdu, program jest w stanie 
przeprowadzić precyzyjną sy-
mulację cen oraz dobrać zakres 
polisy, który interesuje Klienta. 
Po chwili otrzymamy gotowy, 
bezpłatny wydruk, który za-
wiera aktualne ceny polis z 20 
Towarzystw Ubezpieczenio-
wych. Już nie będziemy mu-
sieli poświęcać kilku godzin 
czy nawet dni, poszukując naj-
tańszej polisy w wielu Towa-

rzystwach. A różnica w cenach 
może wynosić nawet kilkaset 
złotych!! W jednym miejscu, 
w oddziale CUK możemy zna-
leźć, wybrać i zakupić polisę. 

Polisy OC i AC 
mogą być tańsze
KARTUZY | Przed zakupem ubezpieczenia OC 
i AC warto porównać ceny polis dostępnych na 
rynku. Może się okazać, że do tej pory przepła-
caliśmy, i to słono, za nasze ubezpieczenie.

Dzięki systemowi CUK dobór 
ubezpieczenia staje się prosty i 
przyjemny, a co najważniejsze 
– tańszy! 
CUK to nie tylko ubezpieczenia 
samochodowe. W multiagencji 
kupić możemy polisę na życie, 
ubezpieczenie mieszkania lub 
domu, gospodarstwa rolnego, 
upraw, ubezpieczenie fi rmy oraz 
polisę turystyczną. Bogata ofer-
ta umożliwia elastyczne two-
rzenie pakietów ubezpieczeń i 
dostosowywanie ich do indywi-
dualnych potrzeb i możliwości 
fi nansowych każdego klienta.
Placówka CUK Ubezpieczenia 
w Kartuzach mieści się na par-
terze budynku centrum usługo-
wo – handlowego „k€m” (koło 
apteki), zlokalizowanego przy 
Rondzie Kartuzów. Klienci 
CUK mogą dogodnie i za dar-
mo zaparkować swoje auto na 
parkingu podziemnym, wjazd 
od ulicy Gdańskiej. Na każdego 
Klienta czeka kawa lub herbata, 
a dla najmłodszych kącik zabaw 
i słodka niespodzianka.
Specjalnie dla tych, którzy nie 
mają czasu w tygodniu, są za-
pracowani i zabiegani, odział 
CUK otwarty jest także w sobo-
ty w godzinach 10.00 - 14.00. W 
tygodniu CUK działa w godzi-
nach 8:30 - 17.00.  
Adres oddziału: CUK Centrum 
Ubezpieczeń Komunikacyj-
nych, ul. Gdańska 14, Kartuzy,  
tel. (58) 681 40 69, www.cuk.pl.

CUK posiada 
autorski sys-
tem informa-
tyczny, dzięki 
któremu moż-
liwe jest szyb-
kie i precyzyj-
ne wyliczanie 
składek ubez-
pieczeń OC, 
AC oraz ca-
łych pakietów 
ubezpiecze-
niowych

- Maskotka to coś, co każdy 
lubi – tłumaczą pomysłodawcy 
i organizatorzy konkursu. - Na-
daje się do przytulania, do za-
bawy, zmieści się w plecaku by 
wyruszyć w podróż i... promo-
wać Żukowo. Maskotka to coś, 
co kojarzy się z czymś przy-
jemnym i kochanym, tak jak 
dom. A dla wielu mieszkańców 
naszej gminy dom to nie tylko 
cztery kąty, w których się wy-
chowywali czy mieszkają, ale 
nasza mała ojczyzna - gmina 
Żukowo.
Ośrodek Kultury i Sportu po-
stanowił więc ogłosić konkurs 
na maskotkę Żukowa. Celem 
konkursu jest wyłonienie naj-
lepszego projektu grafi cznego 
maskotki wraz z jej nazwą, ko-

jarzącej się z regionem i pro-
mującą Gminę. Maskotka ma 
stać się wizytówką Żukowa, 
odwoływać się do kultury, tra-
dycji i klimatu regionu. Będzie 
wykorzystywana, jako wizeru-

nek gminy przy różnego rodza-
ju kampaniach reklamowych 
oraz na wybranych materiałach 
promocyjnych.
Konkurs ma charakter otwar-
ty i może w nim wziąć udział 

każdy. Według zwycięskiego 
projektu wykonamy maskotkę, 
która będzie reprezentować Żu-
kowo podczas obchodów jubi-
leuszu 800-lecia, a także przez 
kolejne lata.
Aby wziąć udział w konkursie 
należy pobrać ze strony www.
zukowo.pl regulamin konkur-
su i formularze zgłoszenia oraz 
oczywiście zaprojektować ma-
skotkę. W karcie zgłoszenia 
trzeba podać swoje imię, na-
zwisko, adres zamieszkania, 
instytucję macierzystą (szkołę, 
placówkę wychowania pozasz-
kolnego, dom kultury - dotyczy 
to uczniów i młodzieży) oraz 
adres elektroniczny. 
Ale sam projekt to nie wszyst-
ko – uczestnicy muszą także 
wymyślić nazwę maskotki. A 
jakby tego było mało – uzasad-
nić te nazwę. 

Prace konkursowe powinny 
być przygotowane w formie ry-
sunku ręcznie lub komputero-
wo. Technika rysunku dowolna 
(akwarela, pastele, plakatów-
ka, wycinanka, kredki, techni-
ki mieszane), format  min. A4, 
pełny kolor. Autor może na-
desłać maksymalnie dwa pro-
jekty grafi czne, prace zbioro-
we nie będą brane pod uwagę. 
Zadanie nie jest więc łatwe, 
ale z pewnością warto. Orga-
nizatorzy przygotowali cieka-
we nagrody. Uwaga! Trzeba się 
spieszyć, ponieważ termin nad-
syłania prac upływa 11 maja. 
Rozstrzygnięcie konkursu na-
stąpi w ciągu 14 dni od daty za-
kończenia konkursu.

Zaprojektuj 
maskotkę Żukowa
KONKURS | Wiele miast Polski ma swoje maskotki. Na przykład Suwałki mają 
misia, a Malbork – Marianka. Już niedługo swoja maskotkę ma mieć Żukowo. 
Jaką – okaże się po rozstrzygnięciu trwającego właśnie konkursu. 
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Rafał Korbut
r.korbut@expressy.pl

Malbork od dawna ma swoją maskotkę - Marianka

Konkurs ma 
charakter 
otwarty i może 
w nim wziąć 
udział każdy
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Firma NDI SA , zajmują-
ca się m.in. działalnością 
developerską otrzymała 
Certyfi kat Odpowiedzial-
nego Przedsiębiorcy za 
aktywne wspieranie działań 
mających na celu ochronę 
środowiska naturalnego. 
Certyfi kat Odpowiedzial-
nego Przedsiębiorcy przy-
znawany jest fi rmom, które 
aktywnie działają na rzecz 
budowania społecznej od-
powiedzialności biznesu, a 
także stosują się do najwyż-
szych standardów dbałości 
o środowisko naturalne, 
poprzez rozsądne zarządza-
nie zużytym sprzętem elek-
tronicznym.

NDI we wszystkich swoich 
działaniach przywiązu-
je dużą wagę do ochrony 
środowiska. Spółka posiada 
wdrożony system zarządza-
nia jakością według normy 
ISO 9001 jednocześnie 
dbając o zapewnienie stan-
dardów ochrony środowi-
ska. 
Firma zajęła też w ostatnim 
czasie  III miejsce w  ran-
kingu „Firmy Rodzinne” 
tygodnika Newsweek dla 
najbardziej dynamicznej 
fi rmy w województwie po-
morskim w kategorii śred-
nich fi rm zatrudniających 
od 51 do 200 osób. 
red.

Gardenia, osiedle mieszka-
niowe w Gdańsku, nazwę 
przejęło od krzewu o śnież-
nobiałych kwiatach i wiecz-
nie zielonych liściach. Natura 
okazała się tu najlepszym de-
signerem. Kreatywni ludzie 
stworzyli zaś miejsce, które 
połączyło doskonałe poło-
żenie, funkcjonalne rozwią-
zania i styl dużego formatu. 
Kolejny etap Gardenii dodaje 
do tego nowe trendy.
Osiedle stanowi kameralny 
zespół budynków o białych 
elewacjach. Nowoczesna ele-
gancja widoczna jest w de-

„Gardenia” najlepszą inwestycją
Budowane przez fi rmę „Ekolan” Osiedle „Gardenia”,na gdańskim Jasieniu, zostało uznane za najlepszą 
mieszkaniową inwestycję wielorodzinną w międzynarodowym konkursie CIJ Residential Awards. Jury oce-
niało m.in.: urbanistykę osiedla, architekturę budynków oraz lokalizację, a także design osiedla.

zajmuje tylko kilka minut.
Nowa Gardenia ulokowana 
została w głębi osiedla, z do-
jazdem od ulicy Stolema. W 
większym pięciopiętrowym bu-
dynku (ETAP A) znajdzie się 
60 mieszkań. Obok niego po-
wstanie zakątek 13 mniejszych 
domów (ETAP B). W każdym 
z nich zaprojektowano po 4 
mieszkania.
Lokalizacja Gardenii zapewnia 
też bliskość szlaków spacero-
wych, tras rowerowych. Nie-
opodal znajduje się Trójmiej-
ski Park Krajobrazowy, łąki i 
jeziora.
Osiedle  powstaje od 2008. Do 
tej pory zrealizowano 3 etapy. 
W kwietniu 2012 premierę ma 
kolejny IV etap Gardenii.

talach, takich jak duże okna, 
szklane balustrady balkonów, 
stalowe elementy wykończe-
niowe. To osiedle dla osób, któ-
re lubią wyrazisty styl i proste 
formy. Atutem osiedla jest bar-
dzo rozwinięta infrastruktura w 
najbliższej okolicy, w tym szko-
ły, przedszkola, przychodnie, 
centrum handlowe, komunika-
cja miejska. 
Położenie osiedla w gdańskiej 
dzielnicy Jasień, górującej nad 
ulicą Kartuską, to wielki atut 
tego miejsca. Po kompleksowej 
modernizacji układu drogowe-
go, z budową trasy WZ włącz-
nie, zyskuje ono jeszcze bar-
dziej. Dojazd samochodem czy 
autobusem do centrum miasta 

Infrastruktura – w promieniu 1 km znajdują się sklepy osiedlowe (część z nich 
czynna do późnego wieczora), salony fryzjerskie i kosmetyczne, banki, szkoła 
podstawowa i gimnazjum, przedszkole, przychodnia lekarska, stacja benzyno-
wa i myjnia samochodowa

Robert Purzycki
r.purzycki@expressy.pl

NDI odpowiedzialnym 
przedsiębiorcą
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Przyroda

Ochrona przyrody to zachowanie bioróżnorodności, ale także ogół 
działań zmierzających do ocalenia zagrożonych gatunków zwierząt 
i roślin, oraz zachowania naturalnych ekosystemów.
www.ekologia.pl

Nowe użytki ekologiczne za-
kceptowała rada gminy Wej-
herowo, aby zachować różno-
rodność biologiczną. Teraz na 
chronionym terenie obowiązują 
liczne zakazy i nakazy. Pierw-
szy użytek ekologiczny „Mi-
gowe Wzgórze” o pow. 0,75 ha 
jest położony na części działki 
w Bolszewie. Nadzór sprawu-
je Nadleśnictwo Wejherowo, 
które z wnioskiem zwróciło się 
do urzędu o ustanowienie użyt-
ku ekologicznego w Leśnictwie 
Orle na gruntach leśnych.
- Celem ochrony jest zachowanie 
rzadkich gatunków roślin, które 
znalazły na tym terenie sprzyja-
jące warunki siedliskowe – wy-
jaśnia Renata Lisius, kierownik 
Referatu Gospodarki Nierucho-
mościami i Ochrony Środowi-
ska. – Wprowadzamy więc za-
kaz niszczenia, uszkadzania, 
zanieczyszczania, wykonywania 
prac, zbioru roślin i grzybów. 
Użytek położony jest w Leśnic-
twie Orle, w przywierzchołko-
wej części morenowego wznie-
sienia, które stanowi część Kępy 
Puckiej i działki. Obejmuje frag-
ment lasu z dominacją buka po-
spolitego i sosny zwyczajnej 
w drzewostanie. W skład runa 
wchodzą gatunki typowo boro-
we, jak i lasów liściastych oraz 
pięć gatunków, należących do 
rodziny orchidaceae, które pod-
legają ścisłej ochronie.
- Gatunek jest zagrożony na Po-
morzu Gdańskim i zamieszczo-
ny na czerwonej liście jako wy-
mierający – dodaje kierownik 
referatu. – Dlatego teren jest bar-
dzo wartościowy przyrodniczo 
i krajobrazowo i stanowi osto-
ję dla szeregu gatunków roślin, 
zwłaszcza wapniolubnych.
Drugim użytkiem ekologicznym 
jest „Łąka nad Zagórską Strugą” 
o pow. 1 ha, położona na czę-
ści działek w Łężycach i Biesz-
kowicach, zlokalizowanych 
w Leśnictwie Kamień (obręb 
Gniewowo) i Stara Piła (obręb 
Chylonia). Tutaj nadzór sprawu-
je Nadleśnictwo Gdańsk. Celem 
ochrony jest utrzymanie różno-

Powstały nowe 
rezerwaty na Pomorzu

Plantację drzew energetycz-
nych zakładają International 
Paper Kwidzyn i Green Wood 
Resources, które w marcu br. 
podpisały umowę. Projektem 
zarządzać będzie Green Wood 
Resources Poland (GWR).Hy-
brydowa topola jest idealnym 
surowcem do produkcji pali-
wa dla instalacji używających 
kogeneracji (jednoczesne wy-
twarzanie ciepła i energii elek-
trycznej - red.), a jej uprawa 
poprawia wskaźnik ekologicz-
nego wykorzystania gruntów 
oraz polepsza jakość gleby. 
Ma to być pierwsza w Europie 
plantacja drzew energetycz-
nych o takiej skali.

Prezes International Paper 
Kwidzyn Marek Krzykowski 
poinformował, że w pierw-
szym etapie, w ciągu trzech 
lat, topola ma być posadzona 
na powierzchni ok. 10 tys. ha. 
Po ok. 3-4 latach będzie mogła 
być wykorzystana jako bio-
masa w elektrociepłowni IP w 
Kwidzynie.
- Chcemy zrezygnować z du-
żej części węgla i przejść na 
biomasę. Aby uniknąć wahań 
na rynku chcemy mieć swoje 
źródło surowca - wyjaśnił.
Elektrociepłownia zostanie 
dostosowana do wykorzysta-
nia w niej naturalnego surow-
ca. Zdaniem prezesa koszty 

opalania biomasą w porówna-
niu z węglem są porównywal-
ne lub lekko niższe. Zakłada 
się, że z powierzchni ok. 3 tys. 
ha topoli pozyska się ok. 300 
tys. ton biomasy, a do obsługi 
10 tys. ha plantacji trzeba bę-
dzie zatrudnić ok. 500-1000 
osób.Jak powiedział Krzy-
kowski w kolejnym etapie z 
plantacji pozyskiwane będzie 
drewno do produkcji celulo-
zy, by nie korzystać z drewna 
z naturalnych lasów państwo-
wych. Drzewa wykorzystywa-
ne do produkcji papieru muszą 
rosnąć 8-9 lat. International 
Paper jest globalnym produ-
centem papieru i opakowań. 

… również młodymi drzewkami, takimi jak:  jarząb zwy-
czajny, jarząb szwedzki, jarząb mączny, klon tatarski, dąb 
piramidalny, tulipanowiec amerykański, brzoza brodaw-
kowata. Zaczynają się w Gdańsku nasadzenia drzew mię-
dzy innymi tych właśnie gatunków. 
Wiosna kojarząca się przede wszystkim z zielenią zysku-
je wsparcie: łącznie, w Gdańsku, posadzonych zostanie w 
tym roku około 250 nowych drzew. Najwięcej, bo aż 100 
sztuk pojawi się w przyszłym tygodniu w gdańskim Parku 
Reagana. Kolejnych 66 – w okolicach ul. Hynka (50) i al. 
Jana Pawła II (16). Reszta – w mniejszych skupiskach – 
posadzona zostanie innych miejscach miasta. 
Drzewa sadzone są na koszt inwestorów realizujących w 
mieście swoje budowy. Podczas trwania tych inwestycji, 
często usuwa się istniejącą na danym terenie roślinność. 
Zgodnie z umowami podpisanymi z ZDiZ – inwestor ma 
obowiązek odtworzyć zieleń. Jeśli nie może tego zrobić na 
terenie własnej inwestycji, to przekazuje Zarządowi Dróg 
konkretne, wskazane przez ZDiZ, sadzonki drzew i krze-
wów.  Nasadzenia w Parku Reagana, to rekompensata za 
drzewa i krzewy wycięte z terenu budowy Olivia Business 
Centre oraz terenu Portu Północnego, a przy ul. Hynka i 
al. Jana Pawła II – za topole usunięte z rejonu ul. Sando-
mierskiej. POR 

Zazieleni się...Największa plantacja
W okolicy Kwidzyna powstaje największa w Europie plantacja biomasy. Szybko 
rosnącą topolę hybrydową posadzono już na powierzchni prawie tysiąca hekta-
rów. Docelowo energetyczne drzewa mają zająć ok. 25 tys. ha.

Firma zatrudnia blisko 70 tys. 
pracowników, ma oddziały w 
ponad 24 krajach. W 2011 roku 
sprzedaż netto wyniosła 26 mld 
USD. Polski oddział fi rmy ma 
fabrykę w Kwidzynie - to naj-
większy zakład tej branży w 
Polsce.
GWR jest fi rmą zarządzającą 
inwestycjami oraz nierucho-
mościami rolnymi i leśnymi; 
specjalizuje się m.in. w planta-
cjach drzew szybko rosnących 
i badaniach nad nimi. Firma 
uważa hybrydy topoli za jeden 
z kluczowych surowców do 
produkcji bioenergii i biopaliw.
Zawartość szkodliwych pier-
wiastków w biomasie jest ni-
ska, a powstanie w procesie 
spalania dwutlenku węgla jest 
zredukowane niedawnym po-
chłanianiem przez te rośliny 
CO2.

PRZYRODA | Na wniosek Lasów Państwowych powstały dwa nowe użytki ekologicz-
ne w Leśnictwie Orle, Kamień i Stara Piła. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowi-
ska w Gdańsku zleciła projekt planu ochrony rezerwatu przyrody Gałęźna Góra.
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rodności gatunkowej fl ory i fau-
ny, zwłaszcza stanowisk ściśle 
chronionego stoplamka (kukuł-
ki) szerokolistnego.  Bogactwo 
gatunków fl ory na obszarze łąki 
zlokalizowane jest na dnie doli-
ny niewielkiej rzeki. 
- Ochronie podlega różnorod-
ność fl ory i fauny, zwłaszcza 
ściśle chronionego stoplamka 
szerokolistnego – mówi Rena-
ta Lisius. - Bogactwo gatunków 
znajduje się na dnie doliny rzeki. 
Przedmiotem ochrony są siedli-
ska łąkowe na dnie Doliny Za-
górskiej Strugi, bardzo wilgotne, 
częściowo zalewane i związane 
z nimi zbiorowiska roślinne cie-
ku m.in. występują tu 102 ga-
tunki roślin naczyniowych Sto-
sunkowo licznie bytuje na tym 
obszarze jeden z gatunku stor-
czyków – stoplamek, który jest 
objęty ścisłą ochroną gatunkową 
a zachowanie jego fi tocenozy 
jest jednym z głównych celów 
powołania użytku. Regionalny 
Dyrektor Ochrony Środowiska 
uzgodnił projekt i wskazał bar-
dzo cenne walory przyrodnicze 
łąki z rzadkimi gatunkami ro-
ślin.
Oprócz nowych użytków, rad-
ni zatwierdzili projekt planu 
ochrony rezerwatu przyrody 
„Gałęźna Góra” w celu zacho-
wania naturalnych zbiorowisk 
leśnych, rzadkich i chronionych 
gatunków roślin, zwierząt i grzy-
bów oraz pozostałości wczesno-
średniowiecznego grodziska i 
cmentarzyska kurhanowego. 
Regionalna Dyrekcja Ochrony 
Środowiska zwróciła się do rady 
gminy o zaopiniowanie projek-
tu planu ochrony dla rezerwatu 
przyrody. 
- Obszar rezerwatu objęty jest 
ochroną czynną więc plan ochro-
ny dotyczy eliminacji lub ogra-
niczenia zagrożeń zewnętrznych 
– dodaje wójt Henryk Skwarło. 
Do celów edukacyjnych i tury-
stycznych udostępniono ścież-
kę edukacyjną drogami leśnymi 
obrębu Gniewowa, wyłącznie 
dla dla pieszych.
Daria Dunajska

Rezerwat Gałęźna Góra z chronionymi gatunkami roślin, zwierząt i grzybów oraz wczesnośredniowiecznym 
grodziskiem i cmentarzyskiem kurhanowym
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SPRZEDAM
SPRZEDAM działkę ogrodniczą Rodzin-
ne Ogrody Działkowe w Gdyni, 500 
m2, altana drewniana, woda, prąd, 
cena: 16 tys zł, tel. 517 330 166

DZIAŁKĘ budowlaną 1181 m2, prąd, 
woda, sprzedam, Kąpino, gm. Wejhe-
rowo, tel. 781 186 895

SPRZEDAM działkę budowlaną, 886 
m kw w Lęborku, ładna,spokojna 
okolica, cena do uzgodnienia, tel. 691 
703 727

SPRZEDAM działkę ogrodniczą rod w 
Wejherowie, 485 m2, domek murowa-
ny, woda, prąd, cena do uzgodnienia, 
tel. 505 271 441 lub 513 148 595

DZIAŁKA budowlana 0,58 ha i rolna 
1,56 ha, Zalew Wiślany, rzeka, las, 
morska plaża w zasięgu reki, tel. 609 
405 338

MORZE działka budowlana 742 m2, 
koło Łeby, blisko morze, jezioro, las, 
media - prąd, woda, kanalizacja, 54 
tys, tel. 792 001 999

SPRZEDAM dom parterowy o pow. 103 
m2 na działce o pow. 650 m2 w Wej-
herowie Śmiechowie, tel. 604 936 572

REDA mieszkanie w bloku z 2000 roku, 
2 pokoje, 46m, w ścisłym centrum, 
słoneczne, do zamieszkania od razu, 
cena 209 tys do negocjacji, tel. 601 
798 552

2 POKOJOWE, 45 m, wys. parter, 
w 2p budynku z garażem o długim 
podjeździe, pełna własność, nie 
spółdzielcza, 260 tys, Rumia Janowo, 
tel. 506 972 999

KUPIĘ

  ZAMIENIĘ   

LĘBORK centrum mieszkanie, 37 m, 
1 piętro, 2 pokoje, kuchnia, łazienka, 
przedpokój zamienię na większe, tel. 
503 148 385

60 M, 1pietro, 3 pokoje, w Wejhe-
rowie, zamienię, na 3 lub 2 pokoje, 
parter lub 1 piętro w Gdyni, tel. 668 
248 702

DO WYNAJĘCIA
KOLECZKOWO, mieszkanie 1 poko-
jowe całość 60 m, wynajmę, osobne 
wejście, ogródek, cena: 800 zł, tel. 
661 178 582

WYNAJMĘ mieszkanie w Rumi Jano-
wie w dobrym punkcie, 2 pokojowe, 
umeblowane, sprzęt AGD, 700 + 
opłaty + kaucja zwrotna, mój numer: 
511 275 929

WYNAJMĘ mieszkanie 47 m2, 3 
pokoje, Wejherowo, ul. Harcerska, 
wynajem: 800 zł, tel. 605 048 660

ŁEBA wynajmę domek usługowy, tel. 
505 337 165

POSZUKUJĘ 

SPRZEDAM

SPRZEDAM skuter Symply 50. 2009 r., 
stan idealny, cena 2100 zł, tel. 699 
286 306

KUPIĘ

ABSOLUTNIE każde auto kupię!!! 
Może być uszkodzone lub bez opłat, 
szybki dojazd, gotówka i umowa do 
reki, tel. 668 193 771

MERCEDESA W 115 Trapeza z lat 60, 
70, tel. 602 252 198

OPONY używane letnie zimowe  kupię 
do osobowych i dostawczych, Gdańsk, 
tel. 602 252 198

ABSOLUTNIE każde auto kupie! Całe, 
uszkodzone, zaniedbane! Dojazd, tel. 
501 922 933

ABSOLUTNIE auta każdej marki, całe 
lub do remontu, kupie, gotówka od 
reki, tel. 788 549 373

A-Z AUTA każdej marki kupię, całe 
czy do remontu, dojazd, gotówka, tel. 
506 770 026

INNE
ABSOLUTNIE każde auto kupię!!! 
Może być uszkodzone lub bez opłat, 
szybki dojazd, gotówka i umowa do 
reki, tel. 668 193 771

MERCEDESA W 115 Trapeza z lat 70, 
tel. 602 252 198

SKUP opon używanych zimowy i 
letnich od 12 do 17 cali osobowe i 

dostawcze Gdańsk, tel. 602 252 198

KOREPETYCJE z fi zyki i chemii w tym 
uczę matematyki, Wejherowo, tel: 58 
677 01 50

KOREPETYCJE z języka rosyjskiego, 
tłumaczenia, lektor rosyjskiego, na-
tive speaker, najnowsze podręczniki, 
Gdynia, tel. 725 105 578

KOREPETYCJE z j. Polskiego – każdy 
poziom, tel. 696 169 727

ORGANIZUJE w maju w Gdyni, kurs 
akupresury stop, tel. 501 197 098
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DRUK Agora SA

NAKŁAD 10 000 egzemplarzy

Rozpowszechnianie redakcyjnych 
materiałów publicystycznych bez zgody 
wydawnictwa jest zabronione.

KOMPUTERY

TELEFONY

INNE

SPRZEDAM telewizor Philips 32””stan 
b. dobry,wym. 85x54x55-350 zł, tel. 
58 679 11 26

TV PHILIPS 14’ z pilotem, kolorowy 
sprzedam, Wejherowo, 90 zł, 664 750 
648 - Transport na terenie Wejherowa 
gratis!!!

SPRZEDAM telewizor Philips 32”” 
wym. 85x54x55 stan b. dobry, 350 zł, 
tel. (58) 679 11 26, 728 148 516, 517 
477 927

DAM PRACĘ

OPIEKUNKI osób starszych – Niemcy, 
oferujemy legalną pracę, atrakcyjne 
zarobki, wyjazdy w sprawdzone miej-
sca, tel. 509 892 777

SZUKAM PRACY

POTRZEBUJESZ gotówki zadzwoń lub 
wyślij sms, kredyty dla każdego - także 
fi rm, uproszczone procedury! Tel. 
507-019-306

WESELA, imprezy, profesjonalnie 
1-Man Ban d i Duet z wokalistka tel. 
605 766 039, www.multione.tk

KUPIE każde zboże pasz, kons, gorz 
oraz eko. Min 23 t. Zapewniam 
transport, płacę w dniu odbioru, tel. 
509-942-079

WOLNA pozna Pana w wieku 60-65 
lat, bez żadnych nałogów, zmotory-
zowanego, niezależnego fi nansowo 
i mieszkaniowo. Panom w separacji 
z 2K, szukających przygód dziękuję, 
Reda, tel. 696 387 143

MĘŻCZYZNA, 45/170, bez zobowiązań, 
pozna panią, 37-45, tel. 793 263 586

SAMOTNY, zadbany, młodo, wygląda-
jący, 44 latek, szczery, pozna panią 
sympatyczną, wesołą i zadbaną, 
szczupła, szukającą stałego szczerego 
związku, tel. 513 602 403

ŚLICZNE pręgowane szare koteczki 
oddam w dobre ręce, Pruszcz Gdański, 
tel. 602 500 689

SPRZEDAM jaja leqowe kur zielono-
nóżek, 2 zł/szt,. Tel. 798 546 970, 
okolice Sierakowic

KURTKI wiosenne dziewczęce, pola-
rowa beżowa, rozm.104, wiatrówka 
beżowa z kapturem, rozm.98, jasnoró-
żowa z kapturem, rozm.110, beżowa z 
haftem, rozm.110, stan idealny, 10zł/
szt, tel. 505-56-70-34

REGAŁ narożny, kolor biały, wymiary 
26cm x 26cm, wysokość 180 cm, fi rmy 

Antado, posiada siedem przegród, nie 
używany, 50 zł, tel. 505-567-034

KURTKI skórzane, zamszowe, 
damskie, 4 szt. beżowy, brązowy, 
jasny, czerwony, krótkie i płaszczyki, 
podszewka, nie używane, 50 zł/szt, 
Wejherowo, 505-567-034
PIECYK gazowy REM 450 CR do ogrze-
wania, przenośny, na kółkach, szer. 
330 x wys. 760, waga 11 kg, 270 zł, 
tel. 512-875-955

KALOSZE dziewczęce, rozm. 28, kolor 
fi oletowo-różowy w kwiatki, stan 
idealny, 10 zł, tel. 505-56-70-34 

KOZAKI skórzane, dziewczęce, 
rozmiar 27, kolor różowy z platyną, 
zapinane na zamek i rzepy, wewnątrz 

futerko, fi rmy Falcon, stan idealny, 
zadbane, 20 zł, tel. 505-56-70-34

SZKLANA butla do wina, szerokootwo-
rowa, w funkcjonalnym plastikowym 
koszu, łatwy i praktyczny do przeno-
szenia, pojemność 20 l, do domowej 
produkcji wina, 40 zł, 505-567-034 

KOMPLET wypoczynkowy i dwa fotele 
ze skóry, kolor kremowy, stan idealny, 
cena 2600 zł, tel. 509 409 365

ROWER wyścigowy (szosowy) Kros, 
osprzęt Shimano z roku 2010, cena 
1600 zł, tel. 509 409 365

SPRZEDAM suknie ślubną roz. 38-40, 
cena: 200 zł tel. 508 274 302
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KS Radunia Stężyca 
www.radunia.futbolowo.pl

PIŁKA NOŻNA | Ciekawy 
pojedynek obejrzeli kibice 
w Stężycy. Radunia dzielnie 
stawiała opór liderowi z Kwi-
dzynia.
Oba zespoły w ligowej tabe-
li dzieli dziesięć punktów. Na 
boisku tej różnicy nie było 
widać. Piłkarze Raduni zapre-
zentowali się bardzo dobrze, 
ale trzeba też powiedzieć, że 
remis 1:1 jest wynikiem spra-
wiedliwym. Obie drużyny 
stworzyły po kilkanaście sy-
tuacji podbramkowych. Za-
brakło jedynie większej pre-

Lider nie jest taki straszny
cyzji pod bramką przeciwnika. 
Gola dla Raduni strzelił Jakub 
Naczk. 
Jeden punkt pozwolił zespoło-
wi ze Stężycy zachować trzecie 
miejsce w ligowej tabeli. W tym 
momencie Radunia traci osiem 
punktów do drugiego miejsca, 
które zajmuje zespół Czarnych 
Przemysław. 
W sobotę Radunie czeka kolej-
ne ciężkie spotkanie. Tym ra-
zem będzie to potyczka wyjaz-
dowa w Prabutach z miejscową 
Pogonią. Mecz rozpocznie się 
o godzinie 17.00. Rywale ak-

tualnie zajmują piąte miejsce w 
ligowej tabeli, ale na własnym 
boisku jest to niezwykle groź-
ny zespół.     
W majówkę nie zaplanowano 
kolejki ligowej. Piłkarze Ra-
duni będą mieć, więc tydzień 
czasu do kolejnego spotkania. 
Wtedy to podejmą na własnym 
stadionie autsajdera V Ligi Osi-
czanke Osice. W tym spotkaniu 
nie powinno być żadnej niespo-
dzianki, bo to Radunia będzie 
zdecydowanym faworytem 
tego pojedynku.
Ł. KrzemińskiFo

t.w
w

w.
ra

du
ni

a.
fu

tb
ol

ow
o.

pl

Mecz roz-
pocznie się o 

godzinie 17.00. 
Rywale aktu-
alnie zajmują 

piąte miejsce w 
ligowej tabeli

Zmaganiom na boisku przy-
glądał się najlepszy polski 
piłkarz Robert Lewandowski. 
Była to jedna z ostatnich oka-
zji, aby spotkać się z gwiazdą 
biało-czerwonych przed naj-
ważniejszą imprezą piłkarską 

tego roku – Euro 2012. Finał 
Pomorza Coca-Cola Cup ho-
norowym patronatem objął 
prezydent Gdańska i mar-
szałek województwa pomor-
skiego. W fi nale wojewódz-
kim zmierzyły się Gimnazja 
nr 3 Malbork, nr 1 Debrz-
no, Stężyca, Tuchomie, nr 
2 Wejherowo i Redzikowo. 
W Gdańsku zagrały drużyny 
chłopców z Kmiecina, nr 3 w 
Starogardzie Gdańskim, nr 1 

Stężyca gra dalej!
PIŁKA NOŻNA | W miniony weekend w Gdańsku, na obiektach sportowych AW-
FiS odbył się fi nał Pomorza czternastej edycji „Od Coca-Cola Cup do UEFA Euro 2012”.

w Debrznie, nr 15 w Gdańsku, 
nr 29 w Gdańsku i Słupska. 
Wszystkie zespoły miały jeden 
cel, aby zagrać w fi nale kra-
jowym w Sulejówku. Oprócz 
walki o prestiż na najlepszych 
czekają atrakcyjne nagrody. 
Zwycięzcy obejrzą na żywo na 
Stadionie Narodowym w War-

szawie mecz ćwierćfi nałowy 
UEFA.
- Bardzo się cieszę, że pomi-
mo napiętego terminarza mo-
głem przyjechać i spotkać się 
z kibicami i piłkarzami, grają-
cymi w turnieju  – mówił Ro-
bert Lewandowski. - Jak patrzę 
na tych młodych zawodników, 

to widzę siebie. Mam nadzieję, 
że wielu z nich dalej będzie dą-
żyć do realizacji swoich sporto-
wych marzeń.
Do fi nału w kategorii dziew-
cząt dostała się Stężyca i fi -
nał ten wygrała. Wśród chłop-
ców zwyciężyła szkoła nr 15 z 
Gdańska.

Wśród 
chłopców 
zwyciężyła 
szkoła nr 15 
z Gdańska

Daria Dunajska
d.dunajska@expressy.pl

Do fi nału dostała się Stężyca i Gdańsk

PIŁKA NOŻNA | 28 
kwietnia odbędą się mi-
strzostwa Polski dzieci z 
Domów Dziecka w piłce 
nożnej, w których udział 
wezmą m.in. dwie drużyny 
z województwa pomor-
skiego.
W tym roku Warszawa bę-
dzie gospodarzem dwóch 
dużych imprez sportowych 
dla dzieci z placówek opie-
kuńczo-wychowawczych. 
Już 28 kwietnia na stadio-
nie przy ulicy Łabiszyń-
skiej zostaną rozegrane 
Mistrzostwa Polski Do-
mów Dziecka. Spośród 32 
drużyn trenerzy wytypują 
najlepszych polskich pił-
karzy młodego pokolenia. 
Zawody to szansa na lep-
szą integrację dzieci z ta-
kich placówek oraz rozwi-
nięcie ich pasji i spełnienie 
marzeń młodych sportow-

ców. Do udziału w turnieju 
zgłoszono dwie drużyny z 
Gdańska. Natomiast 12 i 
13 maja na stadionie war-
szawskiej Legii rozegrane 
zostaną fi nały mistrzostw 
Europy dzieci z domów 
dziecka w piłce nożnej. 
Głównym organizatorem 
rozgrywek jest Stowarzy-
szenie Nadzieja na Euro. 
Ideę wsparli ludzie świa-
ta sportu i kultury m.in. 
Andrzej  Strejlau, Jerzy 
Engel, Michał Żewłakow, 
Dariusz Dziekanowski 
i Jarosław Jakimowicz. 
Inicjatywę wsparły liczne 
instytucje i organizacje jak 
Ministerstwo Spraw We-
wnętrznych i Administra-
cji, Warszawa, Stowarzy-
szenie „Orły Górskiego” 
i Piłkarska Reprezentacja 
Artystów Polskich. 
(dd)

Dzieci zagrają na Euro
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W skład drużyny Ogniwo Pol-
ska, utworzonej z zawodników, 
z roczników 1997-1998 weszli 
rugbiści z klubów: Ogniwo 

Sopot, Lechia Gdańsk, Arka 
Rumia oraz UKS Czeczewo. 
Z Zespołu Szkół w Czeczewie 
do Francji pojechali  Dawid 
Pupacz, Karol Cyman, Oskar 
Formalla, Robert Sypion. W 
Turnieju wzięło udział 10 dru-

żyn z Europy. Drużyna Ogni-
wo Polska zajęła bardzo dobre 
III miejsce. I miejsce wywal-
czyła Anglia a na drugim stop-
niu podium uplasowała się 
ekipa Francji.
 - Turnieju Rugby odbył się w 

miejscowości Provins niedale-
ko Paryża(około 90 km. przyp.
red.) – mówi Oskara Formella, 
jeden z uczestników wyjazdu. 
- Zawody trwały dwa dni. W 
czasie całego turnieju panowa-
ła wspaniała atmosfera. Pierw-

szego dnia odbyła się parada 
ulicami miasta Provins. Po 
dwugodzinnej paradzie przy-
szedł czas walki o miejsce w 
grupie. Wszystkie drużyny zo-
stały podzielone na dwie gru-
py. Ostatecznie w Turnieju za-

III miejsce rugbystów we Francji 
RUGBY | MKS Ogniwo Sopot było organizatorem wyjazdu na Turniej Rugby do Provins we Francji. jęliśmy trzecie miejsce.

Uwieńczeniem naszej ciężkiej a 
zarazem owocnej pracy był ca-
łodniowy pobyt w Parku Roz-
rywki Disnayland pod Pary-
żem.

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl

BIEGI | W Łodzi od-
były się 18 Akademic-
kie Mistrzostwa Świata 
w biegach przełajowych. 
Barwy naszego kraju repre-
zentował w nich miesz-
kaniec Żukowa- Łukasz 
Kujawski (student AWFiS 
w Gdańsku). Studenci z 
całego świata do pokonania 
mieli dystans nieco ponad 
10km a studentki dystans 
dwukrotnie krótszy. Łukasz 
został najwyżej sklasyfi ko-
wanym Polakiem zajmując 
dobre 14 miejsce. Wraz 
z kolegami z reprezenta-
cji zajął bardzo dobre 5 
miejsce w klasyfi kacji dru-
żynowej (do klasyfi kacji 
wliczano 4 najlepszych za-
wodników z reprezentacji).

- Moim celem w tym biegu 
było miejsce w pierwszej 
dziesiątce – mówi Łukasz 
Kujawski. - Do połowy 
dystansu cel ten był reali-
zowany. Biegłem wów-
czas na 9 pozycji, powoli 
doganiając zawodników 
na pozycjach 5-8.  Nie-
stety wtedy dopadła mnie 
nieszczęsna kolka i już nie 
było mowy o normalnej 
walce. Bieg ukończyłem 
tylko, dlatego, że wiedzia-
łem iż walczę dla kraju 
i chłopków z drużyny i 
nie mogę ich zawieść. 14 
pozycja indywidualnie i 5 
drużynowo po problemach 
podczas biegu uważam za 
dobre osiągnięcie. 
Ł. Krzemiński

PIŁKA NOŻNA | Cartusia 
po porażce w Koszalina 
wróciła na zwycięskie tory. 
W sobotę kolejne spotkanie 
w Dębnie.
Każda seria kiedyś się 
kończy i Cartusia przegrała 
w Koszalinie z Gwardią. 
To jak się wydaje były 
tylko wypadek przy pracy, 
ponieważ już w minio-
ny weekend podopieczni 
Jerzego Jastrzębowskie-
go ponownie wrócili na 
zwycięskie tory i pokona-
li bardzo groźny Chemik 
Police. Mecz zaczął się od 
mocnego uderzenia i jeśli 
ktoś spóźnił się choćby 
pięć minut, to mógł nie zo-
baczyć aż dwóch bramek. 
Najpierw gospodarzy na 
prowadzenie wyprowadził 
Artur Formela a chwilę 
później w 4 minucie wy-
równał Patryk Baranowski. 
Zwycięskiego gola dla Car-
tusii zdobył w 76 minucie 
Arkadiusz Kordyl. 

W sobotę szansa na kolejne 
punkty. Cartusia wybiera 
się do Dębna. Miejscowy 
Dąb to drużyna o dwóch 
obliczach. Dwa tygodnie 
temu potrafi ła ograć fawo-
ryta do awansu Orkan Ru-
mia 3:1, by raptem tydzień 
później wrócić z Wejhe-
rowa z bagażem aż pięciu 
goli. Na własnym terenie 
jest to jednak groźny ze-
spół, dodatkowo zagrożony 
spadkiem, więc na pewno 
punktów łatwo nie odda. 
Początek spotkania o go-
dzinie 15.00. 
To jednak nie koniec emo-
cji. Przed nami piłkarska 
majówka. Cartusia w ciągu 
tygodnia zagra trzy mecze 
ligowe. Oprócz meczu z 
Dębem Dębno podopiecz-
nych Jerzego Jastrzębow-
skiego czekają spotkania 1 
maja z Kotwicą Kołobrzeg 
i 5 maja z Koralem Dęb-
nica.
Ł. Krzemiński

Dobry wynik Kujawskiego

Znów wygrywają
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Mistrzostwa są nowatorskim 
projektem, skierowanym do 
młodych podróżników, któ-
rych celem jest propagowa-
nie kreatywnych form po-
dróżowania oraz promocja 
regionów Polski i krajów 
europejskich. W poprzed-
nich edycjach uczestnicy 
dotarli autostopem m.in. do 
Budapesztu, Pragi, Berlina, 
Bratysławy, Wilna, Lwowa, 
Rygi i Amsterdamu. W te-
gorocznej edycji wybór padł 
na chorwacki Dubrownik. 
– Impreza przeznaczona jest 

Międzynarodowe mistrzostwa autostopowe
ZAWODY | W sobotę 28 kwietnia rozpoczną się 15. Międzynarodowe Mistrzostwa Autostopowe w trak-
cie których, uczestnicy muszą pokonać „na stopa” trasę z Trójmiasta do Dubrownika do 2 maja. 
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dla ludzi aktywnych, uprawia-
jących turystykę, poszukują-
cych ciekawych form spędzania 
wolnego czasu – mówi Michał 
Witkiewicz, kierownik zawo-
dów. - Odbiorcami są ludzie 
młodzi, zwłaszcza studenci. 
Głównym powodem wzięcia 
udziału w mistrzostwach jest 
dobra zabawa i zwiedzanie Eu-
ropy „za darmo”. Zawodnicy 
wystartują o godzinie 12.00 z 
terenu Trójmiasta, z Europej-
skiej Szkoły Wyższej w Sopo-
cie przy ul. Zamkowa Góra 25. 
Program imprezy sportowej 
poza wyścigiem obejmuje sze-
reg wydarzeń towarzyszących 
m.in. konkursy, koncerty, im-

prezy sportowe, zawody wspi-
naczkowe, zwiedzanie ośrod-
ków miejskich. Klasyfi kacja 
zawodników prowadzona bę-
dzie w różnych kategoriach. 
Dla najlepszych przewidziano 
statuetki, medale, certyfi katy i 
nagrody rzeczowe. Międzyna-
rodowe mistrzostwa autostopo-
we to jedna z największych 
i najstarszych imprez na świe-
cie. W ubiegłorocznej edycji 
wzięło udział blisko 400 osób z 
Polski, Ukrainy, Białorusi, Nie-
miec i Litwy. 
- W tym roku zapowiada się, że 
liczba zostanie znacząco pobita 
– dodaje Michał Witkiewicz.
(dd)Fo
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PŁYWANIE | W niedzielę 
22 kwietnia kartuska pły-
walnia gościła wszystkie 
kluby pływackie wojewódz-
twa pomorskiego w fi nale 
pływackiej ligi młodzików. 
Trenerzy UKS Trops Kar-
tuzy Arek Zalewski i Seba-
stian Cieśliński wystawili 
do zawodów roczniki 1999 
oraz 2000. W kategorii 
młodziczek 13- letnich w 
klasyfi kacji generalnej wy-
grała zawodniczka Tropsa 
– Julia Cyman. W katego-
rii młodzików 12- letnich 
Maksymilian Socha zajął 
3 pozycję w lidze. Ponadto 
w klasyfi kacji drużynowej 
młodzików UKS Trops za-
jął 3 pozycję. 
Wcześniej, bo w piątek 20 
kwietnia na pływalni gdań-
skiej Moreny w fi nałowej 
– 3 rundzie ligi juniorów 
ścigali się pływacy repre-
zentujący wszystkie kluby 
pomorskiego pływania. Za-
wodnicy „Tropsa” dzielnie 
stawali na słupkach pływal-
ni ścigając się z przeciw-
nikami innych klubów w 
swoich konkurencjach.
W klasyfi kacji końcowej 
podsumowującym ligę 
Jakub Skierka zwyciężył 
w kategorii juniorów 14- 
letnich. 
W tej samej kategorii ju-
niorek Kaja Zalewska za-
kończyła ligę na 5 miejscu. 
W kategorii juniorek 15- 
letnich Julia Chmielewska 
ukończyła jako 3.
(luK)

SIATKÓWKA | Po raz ko-
lejny klasę pokazały młode 
siatkarki z Chmielna. 
Trenujące na co dzień pod 
okiem Macieja Stefanowskie-
go w UKS Troyan zawodnicz-
ki były w tym roku bezkon-
kurencyjne w rozgrywkach 
na szczeblu powiatowym. 
Pewnie wygrały zarówno 
Gimnazjadę. Zwyciężyły Ligę 
Powiatową, do tego świetnie 
spisują się w rozgrywkach 
wojewódzkich. Zwycięstwo 
w obu turniejach było nie-
podważalne i zdecydowane. 
W Gimnazjadzie Chmielno 
wygrało najpierw w cuglach 
grupę, w której rywalizowało 
z Żukowem, Sierakowicami 
i Stężycą, a w samym fi nale 
nie dało szans rówieśnicz-
kom z Kartuz. Sukces ten jest 
równoznaczny z tym, że ekipa 
ta będzie reprezentować nas 
w półfi nale wojewódzkim, 
który rozegrany zostanie w 
Wejherowie. Liga Powiatowa 
miała już charakter pięciomie-
sięcznej walki i gromadzenia 
punktów, ale i tu niespodzian-
ki nie było. Gimnazjalist-
ki z Chmielna od początku 
istnienia ligi są poza zasię-
giem rywalek z powiatu, co 
potwierdziły i tym razem, nie 
pozwalając pozostałym eki-
pom na zbyt wiele zarówno 
na etapie ligowym, jak i pod-
czas rozegranego w Przodko-
wie turnieju fi nałowego. 
(red.luK)

Podczas czwartego woje-
wódzkiego zjazdu sprawoz-
dawczo-wyborczego Ludo-
wych Zespołów Sportowych 
w Gdańsku, ogłoszono wy-
niki XI plebiscytu o tytuł naj-
lepszego sportowca i szko-
leniowca wsi pomorskiej w 
2011 roku. Zwyciężyła lek-
koatletka Andżelika Cichoc-
ka z ULKS Talex Borysław 
Borzytuchom. Drugie miej-
sce zajął kajakarz Michał 
Łubniewski z LKS Pist Człu-
chów a trzecie lekkoatletka 
Agnieszka Borowska z LKS 
Zantyr Sztum. Na kolejnych 
miejscach znaleźli się m.in. 
Kamil Gradek z GKS Cartu-
sia Kartuzy, Marta Kąkol z 
GKS Luzino. Najpopularniej-
szym trenerem został lekko-
atleta Jarosław Ścigała z Ta-
lex Borysław Borzytuchom. 
Drugie miejsce zajął Jerzy 
Opara z LKS Pist Człuchów 
a trzecie Adam Szpalerski z 
LKS Zantyr Sztum. Następne 

Troyan 
ponownie 
z sukcesami

Zwycięstwa 
Cyman i SkierkiNajlepszy sportowiec 

i trener wiejski
PLEBISCYT | W Gdańsku rozstrzygnięto XI plebiscyt o tytuł najlepszego sportowca 
i szkoleniowca Ludowych Zespołów Sportowych 2011 województwa pomorskiego.
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miejsca zdobyli m.in. Dariusz 
Malecki z GKS Cartusia Kar-
tuzy, Teresa Jaskułka z LKS 
Ziemi Puckiej,  Andrzej Prycz-
kowski z GKS Cartusia Kartu-
zy, Stanisław Kąkol z GKS Lu-
zino. Talentem sportowym roku 
okazali się m.in. lekkoatleci 
Radosław Lademan i Tomasz 
Mudlaff z LKS Ziemi Puckiej, 

sportową imprezą - Międzyna-
rodowy Turniej Zapaśniczy im. 
Braci Pryczkowskich w Kartu-
zach a najlepszym klubem LZS 
- GKS Cartusia Kartuzy. Naj-
lepsze szkoły aktywne sporto-
wo znajdują się w Łodzierzy, 
Rusocinie, Kwidzynie i Gdań-
sku Oruni. Ponadto medala-
mi 65-lecia LZS wyróżniono 

kilkudziesięciu zawodników i 
działaczy sportowych, w tym 
zasłużonych samorządowców 
m.in. wójta gminy Linia Łuka-
sza Jabłońskiego i wójta gminy 
Puck Tadeusza Puszkarczuka.  

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl
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